
 

Posudek školitelky 

na doktorskou disertační práci Ing. Rudolfa Vohnouta  na téma 

„Řešení integrity digitálního archivu pomocí relativní časové autentizace“ 
 

Problematika archivace elektronických dokumentů v dlouhodobém časovém horizontu se zaměřením 

na jejich zabezpečení a integritu je velmi aktuální. Touto problematikou se disertant zabývá 

dlouhodobě. S problematikou se seznámil v  r. 2006, kdy 13 měsíců absolvoval  v Univerity of 

Ljubljana / Jože Štefan Institute, Ljubljana, Slovinsko na výměnném studijním pobytu se zaměřením 

na získání podkladu pro disertační práci a vědeckou činnost v zemi, která je v oblasti dlouhodobé 

archivace el. dokumentů průkopníkem. Spolupracoval  tam také  na projektu dlouhodobé archivace a 

jejiho pilotniho nasazeni a ověření ve společnosti Vodafone Slovenia. Od té doby se tématu věnuje a 

rozvíjí ho teoreticky i prakticky. 

Disertant působí jako odborný asistent na Přírodovědecké fakultě v Českých Budějovicích a věnuje se 

jak oblasti dlouhodobé digitální archivace, tak počítačové bezpečnosti. Kromě pedagogické činnosti je 

řešitelem několika vědecko - výzkumných úkolů. Je také garantem  společného přeshraničního 

studijního oboru Bioinformatika (bakalářský stupeň) uskutečňovaným ve spolupráci mezi Jihočeskou 

Univerzitou v ČB s Univerzitou Johanesse Keplera v Linci vyučovaným v angličtině. Zabývá se také 

konzultační či oponentní činností, spoluprácí na návrzích a sytémových  řešeních  dlouhodobých 

archivů elektronických dokumentů pro Národní archiv,  Národní technickou knihovnu,   Národní 

knihovnu ČR a Českou správu sociálního zabezpečení. 

Disertační práce má odpovídající logickou strukturu; je rozdělena do  logických celků - kapitol.  

Základem práce je analýza teoretických východisek (kap 3-5), vztahujících se ke zvolenému 

výzkumnému tématu. Tvoří nutný teoretický základ pro návrhovou část práce. Za jádro práce lze 

považovat kapitolu šest -   prezentuje návrh systému pro zajištění dlouhodobé integrity jak archivních 

objektů, tak celého archivu. Výsledkem je  návrh nového identifikátoru archivovaného dokumentu 

jako komplementární  nástroj k hlavnímu bezpečnostnímu prvku archivu.  Empirické ověřování 

navrhnutého modelu  a statistické vyhodnocení  je provedeno v kapitole 7.  

Na disertaci pracoval disertant samostatně a iniciativně. Všechny termíny plnil. Při zpracování 

disertace využil své znalosti vědeckých přístupů a metod, znalosti jednotlivých vědních disciplín  i své 

praktické zkušenosti ve zkoumané oblasti Disertant prokázal schopnost samostatné tvůrčí vědecké 

práce. Disertace tak přináší původní výsledky. 

Dílčí výsledky své vědecké práce publikoval disertant v recenzovaných časopisech v českém i 

anglickém jazyce a rovněž je prezentoval na mezinárodních konferencích, především v anglickém 

jazyce. 

Disertační práci Ing. Rudolfa Vohnouta  doporučuji k obhajobě.  

V Praze dne 5.9. 2014 

Doc. Ing. Zora Říhová, CSc  - školitelka  


